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Prova di Italiano

La prova di Italiano (D.M. 741/2017, articolo 7) è finalizzata ad accertare la padronanza della lingua, la capacità di espressione personale, il corretto ed appropriato uso della lingua e la coerente e organica esposizione del pensiero da parte dei candidati e delle candidate ed è costituita da tre tracce articolate nelle seguenti tipologie di testo:
a) Testo Narrativo o Descrittivo coerente con la situazione, l'argomento, lo scopo e il destinatario indicati nella traccia;

b) Testo Argomentativo, che consenta l'esposizione di riflessioni personali, per questa tipologia di prova devono essere fornite indicazioni di svolgimento;

c) Comprensione e Sintesi di un Testo Letterario anche attraverso richieste di riformulazione.
La prova scritta di italiano può anche essere strutturata in più parti riferibili alle diverse tipologie proposte, che possono anche essere utilizzate in maniera combinata tra loro all'interno della stessa traccia.

Per ciascuna delle tre tracce si valuteranno:

1. Correttezza morfosintattica; 
2. Pertinenza alla traccia; 
3. Padronanza lessicale; 
4. Capacità di rielaborazione personale.
È consentito l’uso del vocabolario. 
Durata della prova: 4 ore. 
CRITERI ED INDICAZIONI PER LE PROVE D’ESAME DI ITALIANO PER I CANDIDATI CON BISOGNI EDUCATIVI SPECIALI

Per quanto riguarda gli alunni con DSA, questi sosterranno le stesse prove curricolari della classe con tempi più lunghi (15 min.), verrà fornita la traccia con formattazione adeguata ed ingrandimento del testo in modo da non ostacolare la lettura e utilizzeranno tutti gli strumenti compensativi e le misure dispensative stabiliti nei PDP.
Per gli allievi con disabilità, in base a quanto stabilito nel proprio P.E.I. relativamente alle attività svolte, alle valutazioni effettuate e all’assistenza eventualmente prevista per l’autonomia e la comunicazione, la commissione predispone, se necessario prove d’esame semplificate o differenziate, idonee a valutare i progressi del candidato con disabilità in rapporto ai livelli di apprendimento iniziali, prove che, per gli studenti con disabilità certificata ai sensi della legge n. 104/1992, hanno valore equivalente a quelle ordinarie ai fini del superamento dell’esame e del conseguimento del diploma.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                                         (Prof.ssa Daniela Rizzotto)

